

ПРЕСС-РЕЛИЗ
13.11.2000КОМПАНИИ-ИНВЕСТОРЫ ПРЕДСТАВИЛИ ПРОЕКТ РАЗВИТИЯ
ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ МЕСТОРОЖДЕНИЙ "СЕВЕРНЫЕ
ТЕРРИТОРИИ"

Сегодня в Нарьян-Маре (Ненецкий АО) ОАО "ЛУКОЙЛ", ОАО "Архангельскгеодобыча" и американская компания "КОНОКО" (CONOCO)-инвесторы проекта "Северные территории" - провели презентацию "Декларации о намерениях по созданию системы транспорта нефти для проекта "Северные территории".

Предложенная транспортная система, основанная на экономически оправданных и надежных технических концепциях, должна обеспечить эффективную транспортировку нефти на рынки сбыта с месторождений "Северные территории" в объемах до 7,5 млн. тонн в год, при возможности ее расширения для перекачки дополнительных объемов нефти с других месторождений Тимано-Печорской провинции. Нефтяными компаниями рассмотрены пять вариантов доставки нефти: через мыс Горелка, Печорскую губу, поселок Варандей, Индигу и Балтийскую трубопроводную систему. На основании результатов экономической оценки для дальнейшей проработки были рекомендованы два маршрута: через мыс Горелка и поселок Варандей.

Проект транспортной системы предусматривает строительство сухопутного и морского трубопроводов. Сухопутный теплоизолированный участок будет строиться в зимний период на вертикальных сваях, установленных на вечномерзлых грунтах, морской участок - в летний период с заглублением в морское дно. Для защиты от коррозии планируется применять антакоррозийное покрытие и систему катодной защиты. Кроме того, проект предусматривает строительство стационарного морского ледостойкого нефтяного отгрузочного терминала. Вывоз нефти будет осуществляться танкерами ледового класса дедвейтом от 20 до 120 тыс. тонн и, возможно, танкерами двойного действия.

Разработанная Декларация выполнена в строгом соответствии с требованиями законов РФ в области охраны окружающей среды и прошла согласование в Министерстве природных ресурсов РФ.

Представленный документ разработан специалистами ОАО "ПермНИПИнефть", ЦНИИ имени Крылова, ОАО "ПечорНИПИнефть",

Тел:E-mail: media@lukoil.com

"Нордэко", а также американской компании "Флуор Дэниел" (Flour Daniel).

Проект "Северные территории" включен в перечень объектов, разработка которых будет осуществлена на условиях соглашений о разделе продукции, на основании Федерального закона РФ от 20 ноября 1999 года. Район работ расположен за Полярным кругом на территории Ненецкого автономного округа. В соответствии с предварительной оценкой в процессе реализации проекта "Северные территории" будет создано свыше 2000 новых рабочих мест.